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Вопрос: Нужно ли применять онлайн-ККТ при получении задолженности от физического лица за 

реализованный ему товар с депозитного счета подразделения судебных приставов? 
 

Ответ: Применения организацией онлайн-ККТ при получении задолженности от физического лица за 
реализованный товар с депозитного счета подразделения службы судебных приставов не требуется. 
 

Обоснование: Согласно п. 2.9 Инструкции Банка России от 30.05.2014 N 153-И "Об открытии и 
закрытии банковских счетов, счетов по вкладам (депозитам), депозитных счетов" депозитные счета 
подразделений службы судебных приставов открываются для зачисления денежных средств, поступающих 
во временное распоряжение, при осуществлении ими установленной законодательством Российской 
Федерации деятельности и в установленных случаях. 

На основании ст. 110 Федерального закона от 02.10.2007 N 229-ФЗ "Об исполнительном 
производстве" денежные средства, взысканные с должника в процессе исполнения требований, 
содержащихся в исполнительном документе, в том числе путем реализации имущества должника, 
подлежат перечислению на депозитный счет подразделения судебных приставов. При этом в статье 
указано на порядок очередности перечисления указанных денежных средств, а также сроки перечисления 
(в течение пяти операционных дней). В соответствии со ст. 10 Федерального закона от 21.07.1997 N 118-ФЗ 
"О судебных приставах" старший судебный пристав является распорядителем денежных средств, 
находящихся на счете по учету средств, поступающих во временное распоряжение подразделения 
судебных приставов (депозитный счет подразделения судебных приставов). 

Таким образом, в данном случае назначение депозитных счетов - перечисление денежных средств, 
поступающих во временное распоряжение судебным приставам, взыскателю во исполнение судебного 
решения. Как следует из вопроса, в адрес организации поступили денежные средства с депозитного счета 
подразделения судебных приставов в связи с принятием мер к физическому лицу (взыскание 
задолженности в судебном порядке за реализованный товар). В связи с этим, отвечая на вопрос о 
необходимости применения ККТ, необходимо рассмотреть положения Федерального закона от 22.05.2003 N 
54-ФЗ "О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении расчетов в Российской Федерации" 
(далее - Закон о ККТ). 

Согласно ст. 1.2 Закона о ККТ контрольно-кассовая техника, включенная в реестр 
контрольно-кассовой техники, применяется на территории Российской Федерации в обязательном порядке 
всеми организациями и индивидуальными предпринимателями при осуществлении ими расчетов, за 
исключением специально оговоренных в законе случаев (например, применение ККТ в труднодоступной 
местности). Так, при осуществлении расчета необходимо выдать кассовый чек на бумажном носителе и 
(или) в случае предоставления покупателем пользователю до момента расчета абонентского номера либо 
адреса электронной почты направить его в электронной форме. В ст. 1.1 Закона о ККТ дается понятие, что 
понимать под контрольно-кассовой техникой. Это электронные вычислительные машины, иные 
компьютерные устройства и их комплексы, обеспечивающие запись и хранение фискальных данных в 
фискальных накопителях, формирующие фискальные документы, обеспечивающие передачу фискальных 
документов в налоговые органы через оператора, то есть так называемые онлайн-кассы. 

Определение расчетов дано в ст. 1.1 Закона о ККТ. Исходя из изложения статьи в новой редакции 
расчеты - это, в частности, прием (получение) и выплата денежных средств наличными деньгами и (или) в 
безналичном порядке за товары, работы, услуги. То есть для применения ККТ следует определить, связан 
ли тот или иной платеж с передачей товара, реализацией работы, оказанием услуги. 

На основании п. 5.3 ст. 1.2 Закона о ККТ при осуществлении расчетов в безналичном порядке, 
исключающих возможность непосредственного взаимодействия покупателя, необходимо обеспечить 
передачу кассового чека одним из предусмотренных способов, а именно: в электронной форме на 
абонентский номер или адрес электронной почты; на бумажном носителе вместе с товаром в случае 
расчетов за товар без направления покупателю такого кассового чека в электронной форме; на бумажном 
носителе при первом непосредственном взаимодействии клиента с пользователем или уполномоченным 
им лицом в случае расчетов за работы и услуги без направления клиенту такого кассового чека в 
электронной форме. При этом кассовый чек должен быть сформирован не позднее рабочего дня, 
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следующего за днем осуществления расчета, но не позднее момента передачи товара. 

Однако в рассматриваемой ситуации речь идет не о расчете с покупателями, а о принудительном 
исполнении решения суда. 

Кроме того, ККТ не применяется при осуществлении расчетов в безналичном порядке между 
организациями и (или) индивидуальными предпринимателями, за исключением осуществляемых ими 
расчетов с использованием электронного средства платежа с его предъявлением (п. 9 ст. 2 Закона N 
54-ФЗ). 

Резюмируя изложенное, полагаем, что исходя из требований действующего законодательства в 
рассматриваемом случае фактически расчет производится между организацией и службой судебных 
приставов, поэтому применения ККТ не требуется. 

 
Е.С. Григоренко 

Советник государственной 
гражданской службы РФ 

2 класса 
03.08.2018 
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Издательство "Главная книга", 25.09.2020 

Как применять ККТ 
Кто обязан применять ККТ? 

ККТ обязательна при любых расчетах с физлицами за товары, работы или услуги. А с юрлицами и ИП - 
только при платежах наличными, картой или смартфоном через POS-терминал (Письмо Минфина от 
30.06.2020 N 03-01-15/56464). 

Нужна ли ККТ при безналичных расчетах? 

При безналичных расчетах с физлицами ККТ надо применять всегда. Даже если человек оплатил вашу 
квитанцию или счет в банке через операциониста, вы должны пробить чек. 

При расчетах платежными поручениями с организациями и ИП онлайн-касса не нужна. Пробивайте чеки, 
только если представитель организации или ИП оплачивает товар картой или смартфоном через 
POS-терминал (Письма Минфина от 08.02.2019 N 03-01-15/7887, от 29.05.2019 N 03-01-15/39015). 

ККТ надо применять при расчетах с использованием электронного средства платежа с его 
предъявлением. Что это значит? 

Это значит, что вы должны пробивать чеки, когда физлицо, представитель организации или ИП оплачивает 
товар картой или смартфоном через POS-терминал (Письмо Минфина от 21.11.2019 N 03-01-15/90231). 

Кто может не применять ККТ? 

Организации могут работать без ККТ только в случаях, перечисленных в ст. 2 Закона N 54-ФЗ. При расчетах 
с физлицами таких случаев немного, например продажа мороженого в киосках. 

УСН и ЕНВД от онлайн-кассы не освобождают. 

Надо ли применять ККТ при взаимозачете? 

Нет, при зачете встречных требований с организацией или ИП (Письма ФНС от 21.08.2019 N 
АС-4-20/16571@, Минфина от 02.08.2019 N 03-01-15/58437). 

Надо ли пробивать чеки при зачете аванса? 

Да, надо. Пробивайте чек и при получении денег, и при передаче товара. 

Исключение - зачет аванса от организации или ИП (Информация ФНС от 10.06.2020). 

Надо ли применять ККТ при выдаче займа? 

Нет, при выдаче и возврате займа ККТ не нужна. 

А вот при продаже физлицу товара в кредит - с отсрочкой платежа или в рассрочку - надо пробивать чеки 
(Письмо ФНС от 21.08.2019 N АС-4-20/16571@). 

Надо ли применять ККТ при расчетах с подотчетными лицами? 

При выдаче и возврате подотчетных денег ККТ не применяйте (Письмо Минфина от 01.10.2018 N 
03-01-15/70143). 

Пробивайте чеки, если с вами наличными или картой расплачивается подотчетник - представитель другой 
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организации (Письмо Минфина от 05.08.2019 N 03-01-15/58816). 

Надо ли применять ККТ при удержаниях из зарплаты? 

ККТ не нужна, если удержание - это компенсация затрат работодателя. Например, в счет возмещения 
недостачи, за невозвращенную спецодежду, за бланк трудовой книжки (Письмо ФНС от 21.08.2019 N 
АС-4-20/16571@). 

Если же удержание - это способ расчета за проданные работнику товары, пробивайте два чека. При 
передаче товара - с признаком способа расчета "передача в кредит". При удержании за товар из зарплаты - 
с признаком "оплата кредита". 

Что будет за работу без кассы? 

Штраф за неприменение ККТ для организации - от 75% до 100% суммы расчета без ККТ, но не менее 30 
000 руб. Для должностного лица - от 25% до 50% суммы расчета без ККТ, но не менее 10 000 руб. (ч. 2 ст. 
14.5 КоАП РФ). 
 
 

 См. также: 

• Обязан ли ИП применять ККТ 

• Как зарегистрировать онлайн-кассу 

• Какие документы оформлять при применении онлайн-кассы 
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